

Военная присяга—клятва на верность родине

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!



Красноармейская газета

№ 35 | Вторник, 27 апреля 1943 года | № 35

Помни святую присягу

свою

Будь беспощадным и стойким
в бою!

Ты присягал

Боец! Ты дал клятву советскому народу быть образцовым воином, ты клялся... быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

Ты присягал по первому зову выступить на защиту своей родины, защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагом.

Для воина Красной Армии нет более почетной обязанности, чем защита своего отечества от немецко-фашистских захватчиков.

У нас имеется много воинов, которые показали блестящие примеры верности своей родине. Они показали на поле боя свою высокую воинскую выучку, смелость и силу отечественного оружия.

Сержант Шербина, лейтенант Пиль, Василий Наумов и др. обессмертили свои имена. Десантники Фрицев нашли себе могилу от их грозного оружия.

Всем известны подвиги старшего сержанта Зияева, пулеметчика Козинова, артиллериста Устюжкина и др.

Всегда помни о военной присяге, боец! Чусть ее вдохновенные слова ведут тебя на подвиги во славу великой социалистической родины, во имя свободы и счастья нашего народа.



ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся.

МОЯ КЛЯТВА

Было в моей жизни много радостных дней, но никогда не был я таким радостным и счастливым, как в день, когда держа в руках военную присягу читал:

«Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины—Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской

Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами».

Разве можно рассказать о переживаемом в этот момент словами? Нет, это слова не расскажешь, это можно всем сердцем прочувствовать, а прочувство-

Не пожалею себя

Киргизская пословица гласит: «Если враг наступает на народ, тот не джигит, кто пожалеет себя».

И когда меня призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я заявил моим товарищам-колхозникам колхоза «Барабулук», что врага буду бить беспощадно, не жалея крови и жизни своей за свою Родину, за мой любимый Киргизстан.

К боям готовлю себя упорно, являюсь отличником боевой подготовки. За успехи имею две благодарности. Это воодушевляет меня на еще более упорное совершенствование боевой выучки, овладения врученым мне оружием.

Обещание, которое я дал своим землякам-колхозникам выполняю с честью.

Недавно я принял торжественную присягу. Это большое событие в моей жизни. Буду выполнять ее честно, добросовестно, как подобает настоящему джигиту. Красноармеец Турсынъяс УМЕРБЕКОВ.

вав, драясь с врагом решительно, насмерть.

Идя в бой я всегда думал только о святом выполнении присяги.

Два раза я был ранен и мою подпись в выполнении присяги подкрепил своей кровью. Так разве после этого я ее нарушу! Лучше жизни лишиться, чем свою торжественную клятву не выполнить.

Красноармеец
Танф АБДУРАХМАН.

НА ВСТРЕЧУ 1 МАЯ ОТЛИЧНИКИ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

Красноармеец Мусаев и сержант Шимкин празднику 1 мая встречают отличными показателями в боевой и политической подготовке.

Отлично ими усвоен материал по теме: «передовая разведка», а также по топографии.

Старший лейтенант Борисенко.

БОЕВЫЕ ЛИСТКИ

В подразделении, где заместителем командира по инспекции т. Радкевич 11 мая готовится выпуск боевых листков.

В них будет рассказано о лучших бойцах и командаирах—отличниках боевой и политической подготовки.

ПЕРВОМАЙСКИЙ КОНЦЕРТ

Большой первомайский концерт готовится к празднику красноармейский ансамбль под руководством А. Гельмана.

В программу концерта входят новые песни советских композиторов, музыкальные номера и литературно-музыкальный монтаж «Барад молодости».

НАГРАЖДЕНИЕ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ

За образцовое выполнение боевых задачий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1 СТЕПЕНИ

1. Старшего лейтенанта Дорошенко Алексея Егоровича.
2. Младшего лейтенанта Коростель Семена Васильевича.
3. Старшего сержанта Муравьева Филиппа Федоровича.
4. Младшего лейтенанта Чеплакова Александра Павловича.



На снимке: редакция за выпуск очередного номера "Боевого листка".

В МЕСТО ОБЗОРА

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

Боевой листок родился в красноармейской среде по желанию и настойчивому самим бойцам и сразу же вокруг него организовался крепкий творческий актив.

Это дало возможность сделать листок интересным, свежим, отражающим многообразную жизнь подразделения.

Редактор Хадейбергов— опытный воин, хороший агитатор. Боевой листок, как один из видов агитации, он направил на отличное выполнение задач, поставленных командованием перед подразделением.

Тема сегодняшнего дня—совершенствование боевой выучки бойцов, укрепление дисциплины, авторитета младшего командира. И редакция из номера в номер дает материалы, учит бойцов умению воевать.

«Приказ вождя выполним с честью», «Учиться только на хорошо и отлично», «Боевой командир»— вот заголовки, помещенные в номере заметок.

Командир отделения Шайнарданов в заметке «Мое отделение будет передовым» пишет о своей работе, обещал сделать отделение од-

ним из лучших. У него дело не расходится со словом. По его отделению равняются все младшие командиры и бойцы.

Со статьей в листке выступил лейтенант Бугаенко. Он рассказывает об опыте работы передового командира Поповича, учит на его примере остальных командиров.

Не стесняется боевой листок рассказать и о неуспевающих бойцах. В одном номере была помещена заметка о бойце Тахтасынове, проявляющем недисциплинированность, лень в учебе. Он начал исправляться. И уже потом, через несколько номеров, боевой листок пишет о Тахтасынове, как о луч-

шем бойце—хорошо дисциплинированном, подтянутом, исполнительном.

Большое место листок отводит вопросам сохранения, ухода и сбережения боевого оружия.

Не выпадает из поля зрения листка и вопрос быта, отдыха бойцов.

Хорошо поставленная работа редакции объясняется тем, что бойцы любят и уважают свой листок, читают в него, делятся опытом своей работы.

Боевой листок является в подразделении отличным боевым помощником в выполнении задач, поставленных командованием.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.

ГРАМОТКА— СОЛДАТСКАЯ ПАМЯТКА

Только того бьют, кто боится. Всегда бей, никогда не отбивайся. Сломился штык—бей прикладом, приклад отказал—вцепись зубами. Только тот бьет, кто отчаянно и до смерти бьется.

Если кто в рукопашнойхватке будет отбиваться от неприятеля, тот стало быть, оробел и не думает уже о том, чтобы самому напасть на противника своего и заколоть его, а только норовит отделаться от неприятеля, лишь бы тот оставил его в покое. Вот потому-то трусивый солдатишко всегда будет постыдно отмахиваться от неприятеля штыком, все равно что нищий стирается палкою от собак. Смелый же солдат не будет рассуждать о том, каков неприятель перед ним стоит: велик ли ростом или мал, силен или слабенек, храбр или трусив—все равно, он водну минуту бросится на неприятеля и будет биться с ним отчаянно и до смерти! И потому такой солдат всякого неприятеля одолеет, да еще и не одного опрокинет.